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Tudományos eredmények: 
a) Először foglalta olyan aktualizált mátrixba a biológiai ágensként nyilvánvalóan 

felhasználható mikroorganizmusokat taxonómiai, munkabiztonsági és az ellenük való 
védekezés társadalmi ráfordítás igényének szempontjából, amely a hozzá fűzött 
észrevételekkel együtt segíthet azoknak a kórokozóknak a kiválogatásában, amelyekre a 
lehető leghamarabb túlélési, védekezési „surveillance”-okat célszerű kidolgozniuk az 
államigazgatási, egészségügyi és védelmi szervezeteknek. 

b) Először írta le, hogy a kórházak miért válhatnak kiemelt jelentőségű célpontjaivá a 
bioterror-támadásoknak és először állapította meg, hogy a kórházi épületvédelem 
megszervezésének fontos pillére lehet egyrészt a bűnözés elhárító építészet szempontjának 
a figyelembe vétele, másrészt a kórház bemenő kritikus anyagáramainak számbavétele, 
vizsgálata és ellenőrzése. 

c) Elsőként hívta fel a figyelmet, hogy az általános elterjedésű, fakultatív patogén 
Pseudomonas Aeruginosa baktérium fertőtlenítő szerekkel szembeni nagyfokú ellenálló 
képessége, tápanyag igénytelensége, az antibiotikumokkal szemben mutatott 
multirezisztenciája, az ún. átadható antibiotikum rezisztenciára való kiemelkedő hajlama, 
exotoxin-A termelő és biofilm képző képessége, környezetből való egyszerű izolálhatósága 
és viszonylag veszélytelen laboratóriumi tenyészthetősége miatt a modern biológiai ágens-
fejlesztés számos igényét kielégítő mikroorganizmusává válhat. 

d) Saját in vitro kísérletei alapján Magyarországon először szolgáltatott alapadatokat arra 
vonatkozólag, hogy a kórházaktól földrajzilag távol eső, de a kórházakba az emberek által 
bármikor bevihető, környezetből izolálható Pseudomonas Aeruginosa baktériumok 
antibiotikum rezisztenciája kiterjedhet a gyógykezelésre használt Pseudomonas-ellenes 
szerekre is, sőt közöttük multirezisztens változatok is előfordulhatnak. Így ezek a 
környezeti törzsek rezervoárt jelenthetnek az esetleges bioterror-támadások áldozatainak 
túlélési esélyeit jelentősen lerontó, nozokomális fertőzésekben lényeges kóroki 
tényezőként szereplő klinikai Pseudomonas Aeruginosa változatok számára.  
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